

梅州市梅江区消防救援大队多元化开展消防宣传月系列活动

全民消防 生命至上

文/图 赖嘉华 杨柳青

11月以来,为扎实推进消防宣传月活动,进一步提升全民消防安全素质,有效维护辖区消防安全形势持续稳定。梅州市梅江区消防救援大队(以下简称“梅江消防”)积极谋划、精心组织,紧紧围绕“全民消防,生命至上”主题,多元化开展消防宣传月系列活动,营造了浓厚的消防宣传氛围。



梅江消防多形式让学校师生学懂消防知识

“针对性”宣传,增强御火能力

活动伊始,梅江消防联合区教育局、应急等单位及各镇(街)积极开展消防安全知识培训及灭火实操演练,立足实际,根据不同场所、不同区域火灾特点围绕消防器材使用、火灾预防、扑救控制初期火灾、应急疏散、逃生自救技巧等方面进行了消防安全知识授课。并积极发动学校、企事业单位自行开展消防安全培训演练活动。组织“小小消防志愿宣传员”在课堂上、校园内积极运用所学的消防知识,将安全意识延伸至家庭、社会,增强了消防安全教育的广泛传播与深度渗透。

为切实增强辖区学生的消防安全意识,11月18日下午,梅江消防联合区教育局到嘉应中学举行捐赠《中学生消防安全教育读本》仪式活动,向学生们发放消防安全教育读本。随后,大队宣传人员结合读本内容为师生上了一堂生动的消防

安全知识课。

“沉浸式”宣传,注重互动体验

据了解,梅江消防把消防安全宣传和消防救援站开放紧密结合,通过参观队站、实践体验等形式让各学校师生、辖区群众学习并掌握一定的消防安全防范等基本消防知识技能,促进全民消防的参与意识,达到“百姓带动家庭,家庭辐射社会”的消防宣传目的。

此外,梅江消防邀请小朋友们走进红门进行研学活动,了解消防指战员的日常工作,亲身体验消防设备,用最真挚的语言和实际行动向消防事业致敬。体验完“火焰蓝”的日常训练,一名小朋友感叹:“今天才真正认识到了消防叔叔多么不容易,我以后要以他们为榜样。”

“立体式”宣传,线上线下相结合

据悉,梅江消防在辖区旅游景区、大型综合体、酒店等节

假日人流量大的区域,利用大型宣传栏、LED户外广告显示屏在重要时段反复播放消防宣传标语、视频2000余次;消防宣传车每天12小时不间断走街串巷进行全天候流动宣传,深入社区、集市、公园等地驻点宣传;积极开展消防宣传“五进”活动,依托短信、微信群等平台发布消防安全常识、展播公益广告1000余条;发动消防志愿者向群众讲解消防知识,并发送宣传资料500余份,普及消防知识,营造浓厚消防宣传氛围;并利用快递包裹张贴消防安全提示单,让广大群众在不经意间学习和了解消防知识,提高消防安全宣传的深度、广度和鲜活度。

下一步,梅江消防将持续依托消防宣传月有利契机,继续加强沟通协调、畅通渠道、形成矩阵,全方位、多角度、立体化组织开展各行业领域消防宣传月系列活动,让消防宣传工作既具有共性、更彰显个性,携手营造“全民消防、生命至上”的浓厚消防宣传氛围。

潮汕学院携手普宁市里湖镇举办庆丰收稻田音乐会

校地合作助力乡村振兴

羊城晚报讯 稻海翻金浪,丰收喜满仓。近日,以“奏响稻香健康交响曲,共绘乡村振兴新蓝图”为主题的第三届健康功能米庆丰收活动暨秋日稻田音乐会在普宁市里湖镇冷美村举办,活动由潮汕职业技术学院、里湖镇人民政府、东莞市驻普宁市里湖镇帮扶工作队共同主办。普宁市农业农村局、普宁市科学技术局、里湖镇人民政府等相关部门负责同志,以及东莞市驻普宁市里湖镇帮扶工作队、潮汕职业技术学院等有关负责人出席活动。

音乐会于在“阳光路上”激昂向上的歌声中拉开序幕。中国舞、童声合唱、乐队演唱、钢琴独奏等一个精彩节目在广袤的田野轮番登台,为游客和当地群众奉上了一场独特的秋日盛宴。

里湖镇党委书记邱海兵表示,位于冷美村的“健康功能米基地”原先是一片撂荒地,在潮汕学院的智力支持和农民朋友的辛勤耕耘下,取得“亩产2000斤,年产80万斤,创收超100万元”的成果,是里湖镇深入实施“百千万工程”的生动缩影。

潮汕职业技术学院董事长纪少游表示,作为一所致力于培养高素质技能型人才的学府,学院始终秉承“践行‘健康中国’行动理念,助力‘百千万工程’战略实施”的宗旨,为推动地方经济和社会发展贡献智慧和力量。

据悉,冷美村“健康功能米基地”,最初的道路、水利等基础设施几乎为零。近年来,当地大力推进水利等配套设施,引进专业农业合作社,与潮汕学院共建产学研实践基地,盘活400亩土地,种植潮汕学院自主研发的健康功能米,成功创建“源巴稻大米”品牌,为里湖镇建设美丽圩镇提供了范本。

里湖镇是普宁市三个省级中心镇之一,也是里湖产联贸园区的核心区域,是普宁西部生态优化片重要组成部分,近两年,当地抢抓“以农产品生产为主导的商贸型中心镇”这一发展定位,抢抓入选全省首批“百千万工程”典型镇契机,大力推动“双百行动”,与潮汕学院等高校深化合作,共建“产学研”基地4个,助推乡村振兴提质增效。(许志鹏)

“两大盛会”后汕头人气依旧 “家己人”相约秋日菊展

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 汕宣

在刚刚过去的周末,汕头市区第38届群众菊花展览暨兰花艺术展在中山公园火热展出,吸引了众多市民游客前来赏花。

今年的中山公园菊花展以“侨潮花韵·共绘未来”为主题,已于11月16日拉开序幕。11月18日至20日,第十二届国际潮团联谊年会、第十届世界潮商大会即汕头“两大盛会”相聚蛇城,来自全球32个国家和地区的266个社团、商会、组织及

机构约2800人回家共叙乡情。盛会虽已落幕,“汕头时间”仍在继续,在盛会后的首个周末,不少潮人就来到中山公园观赏人气火爆的群众菊花展。

羊城晚报记者在中山公园看到,园中繁花盛放、游人如织,不仅有带父母、小孩前来“赴约”的市民,也不乏前来品工夫茶、感受浓浓潮味的游客,更有那些回家的潮侨们前来感受这场历史悠久、属于“家己人”的“秋日之约”。

菊展溯源:汕头菊展的由来

据悉,1932年11月,汕头便发起菊花比赛大会,定于当月廿六、廿七、廿八日一连3天在汕头市中山公园举行。汕头首次菊花展览,受到市民的欢迎。

1933年11月9日,汕头又号召全体市民继续参与菊花比赛活动,并将菊展名称升格为“汕头市菊花比赛大会”。到了1934年11月,中山公园举办的群众性菊花展览,参赛活动已经扩大至市内和市外,即使是本市以外的参赛者,愿意按规则的亦可报名参加。

到了上世纪六七十年代,汕头市园林处、中山公园开始自办自己一年一度的小型菊花展,园艺师们自己栽培菊花,留种、育苗、栽种、定型……然后在每年深秋时节,把各自精心栽培的心血结晶

集中进行摆展展示,以此丰富民众的文化生活,同时也展现当代的园林专业水平。当时的菊展规模虽不大,但得到了广大群众的欢迎和喜爱。

1987年,中山公园菊展“升级”为汕头市首届群众菊花展览。全市的园林单位,各区县、街道、园艺爱好者甚至普通市民都捧菊前来参与,上万盆菊花闪亮登场。市民携家带口前来中山公园赏菊成了深秋蛇城一道动人的风景线。此后,一年一度的菊展便成为汕头一项大型的花事活动和文化活动,一直沿袭至今。每年设立一个主题,既丰富市民文化生活,同时还宣传了不同时期汕头城市物质文明及精神文明建设。



▲汕头菊展吸引了众多市民游客前来赏花

▲园中繁花盛放

梅州平远第二十二届脐橙文化旅游系列活动举行

青山绿水“脐”相约 五湖四海“橙”相连



梅州平远第二十二届脐橙文化旅游系列活动举行

青山绿水“脐”相约,五湖四海“橙”相连。近日,梅州市平远县庆祝2024年“中国农民丰收节”暨第二十二届脐橙文化旅游系列活动开幕式在平远县人民广场举行。

自2005年举办首届脐橙节以来,平远县已成功举办了十九届脐橙文化旅游节,有效促进了当地农旅融合,高质量推进“百千万工程”,绘就乡村振兴新图景。

“橙”心“橙”意邀请社会各界前来平远

“今天我们庆丰收、感党恩,以脐橙为媒介,以旅游结交朋友,衷心希望能架起平远与各界朋友联系和沟通的桥梁,进一步筑牢交流与合作的平台。”平远县委副书记王平梅在开幕致辞中表示,平远人民“橙”心“橙”意邀请社会各界朋友走进平远、了解平远,亲身体验这里的自然之美、人文之美、发展之美,一同助推平远苏区加快振兴、加速崛起。

现场向众人公布了自驾游采摘点,随后举行全国名特优新农产品、“粤字号”农业品牌、“粤字号”农业品牌示范基地颁奖表彰;“平远脐橙”地理标志专用标志使用企业授牌;第二批“平远优品”发布;第一批优秀“产业村长”表彰颁奖。在热烈的掌声中,平远县委书记、县长周小勇宣布平远脐橙正式开摘。

平远是广东最大的优质脐橙生产加工基地和全省唯

一的“脐橙之乡”,当地种植的脐橙甜度普遍达到了14—16度,糖酸比更是高达13:1,被誉为“果中佳品”“橙中之王”,吸引了众多海内外游客前来采摘品尝。从2005年开始,平远脐橙文化旅游系列活动一年比一年精彩、一年比一年火热,不仅架起了平远与社会各界朋友沟通联系的桥梁,更成为平远文化旅游品牌打造、助推县域经济高质量发展的重要支撑。

已建成10个千亩脐橙标准化种植基地

平远脐橙,自驾游采摘人数比往年多了很多。“奇士果业负责人赖志刚介绍,农场有15万公斤脐橙达到国家食品国家标准,目前近一半达标脐橙已经预订。

值得一提的是,除了传统宣传外,平远还会同广东省委网信办联合11名广东网络名人直播推介平远脐橙,平远旅游。“我们昨天先到农场体验了采摘脐橙,也品尝了美味的脐橙,接下来希望大家一起用好网络平台,将平远脐橙推介出去。”网络名人代表Nicole说。

据悉,平远是原中央苏区县,地处粤闽赣三省交界处,

是一块集“红色、古色、绿色”于一体的红色苏区、旅游胜地、创业宝地、宜居福地。近年来,平远坚持用工业化思维发展现代农业,充分发挥种植、加工、仓储、物流、销售为一体的全产业链优势,建成10个千亩脐橙标准化种植基地。据统计,今年平远县脐橙种植面积已达5.45万亩,预计鲜果产量将达到6.1万吨,综合总产值11.5亿元,直接惠及1.4万产业参与者。当前,平远正大力推进“百千万工程”,奋力加快农业农村现代化步伐,在希望的田野上,平远大地处处充满商机、充满活力、充满希望。

潮州潮安大吴会客厅 焕新迎客

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员安宣报道:“44年前,我父亲在村里的大榕树下捐资办学,种下了教育的种子;44年后,我们又在大榕树下,为乡亲们建起了全新的文化生活空间,这对我们意义非凡。”11月26日,潮州市潮安区浮洋镇大吴村首个由公益资金支持改建的公共文化空间正式投入使用,并举行了落成仪式。

立邦品牌创始人、新加坡华侨吴清亮的女儿吴婕人在仪式上深情地表示。潮州市潮安区是立邦品牌创始人、新加坡华侨吴清亮先生的祖籍,本次落成的吴会客厅位于潮州市浮洋镇大吴村,由吴清亮于1980年向大吴村捐建的第一所学校,也是村内第一座正式的教学用公共设施——松昌幼儿园改建而成。

记者现场了解到,1927年,祖籍潮州的吴清亮先生于新加坡出生。出身贫苦的白手起家,成功创办立时集团及立邦品牌。事业有成后,他情系桑梓,先后往返家乡大吴村数十次,捐建了桥梁、道路、医院、电厂、水厂等基础设施,累计价值超过1亿元人民币。

从家乡长期发展、村民精神文化生活等需求出发,吴清亮委托立邦中国,邀请有关机构共同对原闲置的松昌幼儿园进行改建,打造成为汇聚八方

来客的“大吴会客厅”。据悉,该会客厅将捐赠给大吴村村集体。

据介绍,大吴会客厅的设计团队巧妙运用“榕树”元素,以村中大榕树为中心布局,以“人的体验感”为主导,保留原先松昌幼儿园两栋建筑,并不设围墙,通过极致的通透感创造无限延伸的家,便于村民享受社交生活与户外活动。在布局上,设计团队为大吴会客厅打造了多个分区,包括餐厨空间、茶书院、兴趣教室、手工作坊、运动场等,并开辟了能承载潮戏剧场、市集等功能的创新空间。

潮安区浮洋镇党委书记苏培根在落成仪式上表示:“见证从前的松昌幼儿园‘变身’为功能丰富的大吴会客厅,我们深感自豪。几十年来,以吴清亮先生为代表的海外侨胞,积极支持大吴村的发展建设,贡献之大自有目共睹。我们期待大吴会客厅充分发挥文化使命,助力提升村民文化素养,成为大吴村的‘文旅新名片’。”

大吴会客厅首次“迎客”,主办方邀请了一众潮汕非物质文化遗产传承人、手艺人会在客厅现场带领八方来客体验潮州木雕、大吴泥塑、潮绣等非遗项目,以别具一格的潮汕人文之美,为会客厅注入“文化动能”。

2024年客家文化(梅州)生态保护区建设工作人员培训班举行

聚焦客家文化(梅州)生态保护区建设

羊城晚报讯 近日,2024年客家文化(梅州)生态保护区建设工作人员培训班在梅州举行。此次培训班由梅州市文化广电旅游局主办,客家文化(梅州)生态保护区管委会、梅州市文化馆承办,广东客家文旅有限公司协办,来自全市文化广电旅游系统业务骨干、非物质文化遗产代表性传承人等120多名从事文化生态保护区建设的人员参加了培训。

在培训班开班仪式上,梅州市文化广电旅游局党组成员、副局长李俊培作动员讲话。培训班特邀广东省文化馆馆长蓝海红、中山大学教授宋俊华、华南理工大学教授李华、嘉应学院客家研究院院长肖文评等多位非物质文化遗产领域专家学者,围绕梅州推动非物质文化遗产系统性保护的政策解读、理论讲解和“十五五”客家文化(梅州)生态保护区建设的机遇、挑

战与对策等专题进行辅导。此外,学员们还实地考察了梅州市非物质文化遗产保护工作成果,参观了梅州市非物质文化遗产展示馆。参观期间,学员们近距离地观摩了相关非物质文化遗产传承人、手工艺人的现场技艺展示,现场观看了客家山歌表演,充分领略梅州市非物质文化遗产独特魅力。通过实地考察、分享学习,加深了学员们对客家文化(梅州)生态保护区建设工作了解,引导学员们相互学习、相互促进,提高自身专业素养。

据悉,加强国家级客家文化(梅州)生态保护区建设是推动非物质文化遗产系统性保护的重要抓手。接下来,梅州各级主管部门将持续凝聚力量,整合资源,切实承担起保护区建设的主体责任,发挥非遗传承人“传帮带”作用,进一步抓好梅州客家文化的保护传承。(赖嘉华)

梅州:为赚“运费”吃大亏 一男子运输假烟被判刑

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员宋宇婷报道:近日,梅州市梅县区法院审结一起运输假烟案,被告人邹某犯生产、销售伪劣产品罪(未遂),判处有期徒刑三年,并处罚金人民币40000元。

今年3月,被告人邹某在广西以800元一趟的费用受雇于一男子运载一批卷烟到广东潮汕地区。某男子将

一辆载满卷烟的汽车在广西某高速公路上交给邹某,并提供两部手机、一部对讲机等物品。该男子交代邹某车辆的行驶路线由其通过对讲机指引,邹某驾驶汽车往广东潮汕地区方向行驶。当日13时许,公安联合烟草专卖部门在梅州市高速公路服务区设卡检查,邹某驾车强行冲卡被现场截停,后被现场抓获,并从其驾驶的车内查获

97mm 卷烟2736条。经鉴定,上述查获的卷烟为假冒注册商标且伪劣卷烟,假冒卷烟价格为49.2万元。法院审理后认为,被告人邹某明知他人生产、销售假烟,而为其提供运输等便利条件,其行为已构成生产、销售伪劣产品罪(未遂),根据被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,遂依法作出上述判决。

认领公告
现有我单位于2024年6月21日查获的一艘铁质船身、木质甲板板船,船长约13.4米,宽约4米,未编制船名船号,船尾有单缸柴油发动机。根据《海警机构行政执法程序规定》第二十一条规定,请以上船舶所有人自本公告发布之日起六个月内持合法有效证明到我单位认领。逾期无人认领的,我单位将依法对该船舶予以处置,联系电话:0660-8998110。特此公告
汕尾海警局陆丰第一工作站
2024年11月27日

致歉信
本人姚辉洪,由于法律意识淡薄,非法捕捞水产品,破坏渔业资源的保护、增殖、开发和合理利用,影响渔业水域生态环境平衡,损害社会公共利益。现本人已意识到错误,对此行感到深深的自责,后悔,在此,通过媒体向广大公众公开赔礼道歉,承诺今后一定严格遵守法律法规,做一个遵纪守法的好公民。
特此道歉!
致歉人:姚辉洪
2024年11月27日

遗失声明
张文霞遗失位于汕头市龙湖区新津街道泰和街南和三巷3.5号402房(靠南畔)和7号第三层全层的房产证正本各两份,证号列:见字第JN008号、见字第JN007号,声明作废。
2024年11月27日

遗失声明
汕头市龙湖区正源岛商行遗失营业执照一份,统一社会信用代码:44050731900006,声明作废。
2024年11月27日

遗失声明
陆丰市金湖镇湖村村委会遗失陆丰市农村商业银行金湖支行开户许可证正本各一份,核准号:J5972000168006,声明作废。
2024年11月27日